Analizis 1. 1 ORAI FELADATOK 5. HET

1. Orai feladatok 5. hét

1.1. feladat
1.1.1. Elméleti attekintés

Tekintsiik az y = Af(ax + b) + B hozzarendelést, ahol f(z) egy elemi fiiggvény. Ekkor a
transzforméaciok elvégzésénél az alabbi sorrendet kell kévetni:

1. f(x) eltolasa az z-tengelyen (—b)-vel

2. f(z) y-tengelyhez valo affinitasanak %—szorosra valtoztatasa
3. f(z) z-tengelyhez val6 affinitasanak A-szorosra valtoztatéasa
4. f(x) eltolasa az y-tengelyen B-vel.

Azért kell ezt a sorrendet kdvetni, mert a és b valtozotranszforméciokat jeldlnek, A és B pedig
értéktranszformaciokat.

1.1.2. (a)

x
=1
r—1 +:1:—1

y:

Azt latjuk, hogy a fliggvényt jobbra kell tolni 1-el, és folfelé 1-el. A grafikon igy fog kinézni:

6 -

A fiiggvény onmaga inverze.
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1.1.3. (b)
y=1>-20+3=(z—1)7?+2

Az ilyen esetekben nagyon kell vigyazni, hiszen latjuk, hogy f(x) nem bijektiv, igy nincs inverze.
Ekkor azt kell tenniink, hogy egyszerre csak a (jelen esetben) parabola egyik agét vizsgaljuk.
Az abran kiilénb6z6 szinnel jeldljiik a kiilonbozé parabola agakhoz tartozé inverzeket.

1.1.4. (c)
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_ 340 — 4z
@) = ———
1.1.5. (d)
1
y = sin —
e

Ez egy triikkos feladat. Nyilvan lathatjuk, hogy f~!(z) = m,
abréazolni, hogy f(x)-et tiikkrozziik az y = x egyenesre. Tekintsiik ugyanis a g(x) = arcsin(z)
fiiggvényt!

azonban ezt nem lehet tgy
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g(x) = arcsin(x)

Ennek a fliggvénynek az értelmezési tartoménya nyilvan
Dy = [—1,1]

ezért lesz ez a képe. A végeredmény pedig igy néz ki:

1.1.6. (e)

-2

v= vr—+3

Koénnyen lathato, hogy a fiiggvény inverze az f~(x) = ;%—3 lesz, azonban ez pontatlan, ugyanis
ekkor f~1(x) nem bijektiv. Tehat az inverz képének, ami egy hiperbola-jelleg kép, csak az
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egyik agat kell venni, raadasul azt az agat, aminek az értelmezési tartoméanya megegyezik az
eredeti fliggvény értékkészletével.

w

-
) =5 -3

1.2. feladat

Mivel

. ( n )" 1
lim = -
n—oo \ n + 1 e

a divergencia-teszt miatt a sor divergens.

1.3. feladat
= cosnT _ i (=)™

Inn Inn

n=2 n=

A sor alternal, az elemek nullsorozatot alkotnak, és |a,| monoton fogyo, hiszen Inn monoton
novs. Ez alapjan a sor egy Leibniz-tipust sor, azaz konvergens.

1.4. feladat
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. n+1\" 1
lim = —
n—00 n+5 64

a divergencia-teszt miatt a sor divergens.

Mivel

1.5. feladat
x, ha n=1
fal)=qVI+x—1, ha n=2
v1i+x—1, ha n=3
x, ha n=1
fil(z) =< (z + 1)~ 1, ha n=2
(x+1)3—1, ha n=3
R, ha n paratlan
Dy = .
[—1,00), ha n paros
R, ha n paratlan
Ry = )
[—1,00), ha n paros
1.6. feladat
1+z, ha =
ful@)={ (1427  ha n=
(1+2), ha n=3
x—1, ha n=1
fillr)=qvr—1, ha n=
Jr — 1, ha n=3
D; =R
R, ha n paratlan
Ry = .
0, 00), ha n paros
1.7. feladat
(22 =3x+1):(r—1) =221
1.8. feladat

(22 +32+2): (z+2)=2+1
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1.9. feladat
(-2 —2+1):(z—2)=2+2+1
a maradék 3, azaz
-2’ —r+1=(*+2+1)(z—2)+3.
1.10. feladat
(P +2—-2):(r—2)=2+22+5
a maradék 8, azaz

2+ 1 —2= (2 +22+5)(r—2)+8.

1.11. feladat

1.11.1. (a)
fok(x)=(x—1)* kof(x)=2>—-1
1.11.2. (b)
gohoko f(x) :sin\/%
1.11.3. (c)
. 1
h=(z) = =
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